

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединённых Наций**

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя руководителя Федеральной службы государственной
статистики Российской Федерации С.М.Окладникова
на общих прениях 58-й сессии Комиссии ООН
по народонаселению и развитию (КНР)**

Нью-Йорк, 8 апреля 2025 года

Г-жа Председатель,

Хотел бы начать с благодарности всем членам ЭКОСОС, проголосовавшим за российскую кандидатуру в состав КНР на выборах в прошедшую пятницу. В составе КНР будем нацелены на обеспечение баланса позиций и учет всех мнений по этой важнейшей проблематике.

Приветствуем специальную тему текущей сессии Комиссии «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте». Отдельно хотел бы отметить, что переговоры проходили в непростых условиях, и выразить в этой связи признательность делегациям за конструктивный и прагматичный подход.

Говоря о тенденциях в области демографии, российская делегация разделяет тревожные оценки Секретариата ООН в отношении замедления темпов реализации ЦУР. Полагаем, что до тех пор, пока мировое сообщество не вернется к уважению интересов друг друга, обратить эту негативную тенденцию вспять будет крайне затруднительно – какие бы титанические усилия не предпринимала ООН и ее специализированные агентства.

Г-жа Председатель,

Российская Федерация находится в числе государств, непосредственно подвергшихся воздействию внешних факторов. Страны, развернувшие против нас и наших партнеров санкционную войну, не скрывают – их цель разрушить

экономику государств, добиться дестабилизации политического положения путем искусственного понижения уровня жизни населения. При этом под ударом оказываются самые уязвимые его категории.

В России, несмотря на беспрецедентное внешнее давление, Правительство не только не отказалось от взятых на себя обязательств перед населением, но и расширило перечень мер социальной поддержки. Совсем недавно принятая Стратегия действий по реализации семейной и демографической политики и поддержке многодетности в России на период до 2036 года. За прошедшие два года были кратно увеличены льготы для семей с детьми. Программа т.н. материнского капитала (единовременных выплат) продлена до 2030 года. Введена прогрессивная шкала выплат за каждого последующего ребенка. Реализуется программа льготной ипотеки для семей с детьми. Для них же действуют скидки на приобретение лекарств, оплату коммунальных услуг, налоги, транспорт.

Значительный масштаб мероприятий предусмотрен национальным проектом «Семья». Принят ряд поручений, касающихся улучшения репродуктивного здоровья населения и роста рождаемости, повышения ценности семейного образа жизни, сохранения духовно-нравственных традиций общества. Учрежден День Семьи, День Матери и День Отца, введены орден «Родительской славы» и звание «Мать-Героиня». Последнее с точки зрения льгот теперь приравнивается к высшему профессиональному титулу Героя Труда.

Разумеется, меры государственного стимулирования сводятся не только к рождаемости. В 2025-2030 в дополнение к нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь», в России будет реализован проект «Здоровье для каждого», направленный на формирование системы общественного здоровья. Цель – увеличить долю ведущих здоровый образ жизни россиян в 1,5 раза, а также обеспечить диспансерное наблюдение за гражданами с риском хронических заболеваний.

Г-жа Председатель,

Это лишь часть мер, которые позволяет осветить формат моего выступления. Мои коллеги дополнят его в ходе спецсессий и «круглых столов».

Нам есть, чем поделиться с другими делегациями, и мы с большим интересом выслушаем их опыт реализации демографической политики. Полагаем, что этот обмен составляет самую важную часть мандата КНР, и хотелось бы, чтобы программой конференции выделялось на него больше времени.

От этого вдвойне разочарованы тем, что ряд делегаций потратили его на политические выпады, которые: а) имеют мало связи с реальностью и б) неуместны с учетом повестки мероприятия. Отвечу на них лишь тем, что население новых регионов Российской Федерации всецело интегрировано в вышеупомянутые меры социальной поддержки. Для них приход России ознаменовал долгожданный мир и внимание государства, которым они были обделены, а в последние годы – и вовсе стали объектом притеснений лишь из-за желания говорить на русском языке. Но для них, слава Богу, это уже все в прошлом.

Благодарю за внимание.